



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 濟寧日報

JINING DAILY

2020年9月24日  
星期四 今日8版  
农历庚子年八月初八 第11559期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 习近平在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话

### 强调要树立命运共同体意识和合作共赢理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立新发展理念,坚持走多边主义道路,改革完善全球治理体系,宣布中国支持联合国发挥核心作用重大举措

新华社北京9月22日电 国家主席习近平22日在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,指出面对新冠肺炎疫情,各国要践行人民至上、生命至上理念,加强团结、同舟共济。要树立命运共同体意识和合作共赢理念,相互尊重各国自主选择的发展道路和模式,秉持开放包容理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动疫情后世界经济“绿色复苏”,坚持走多边主义道路,维护以联合国为核心的国际体系。中国坚持走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展的道路,将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出,今年是国际反法西斯战争胜利75周年,也是联合国成立75周年。联合国隆重举行纪念峰会,铭记世界反法西斯战争历史经验和教训,重申对联合国宪章宗旨和原则的坚定承诺,具有重要意义。

习近平指出,人类正在同新冠肺炎疫情进行斗争。各国人民守望相助,展现出人类在重大灾难面前的勇气、决心、关爱,照亮了至暗时刻。疫情终将被人类战胜,胜利必将

属于世界人民!

习近平强调,面对疫情,我们要践行人民至上、生命至上理念,调集一切资源,科学防治,精准施策,不遗漏一个感染者,不放弃一位患者,坚决遏制疫情蔓延。要加强团结、同舟共济,秉持科学精神,充分发挥世界卫生组织关键领导作用,推进国际联防联控,坚决打赢全球疫情阻击战,反对政治化、污名化。要制定全面和常态化防控措施,有序推进复工复产,创造就业,拉动经济,恢复经济社会秩序和活力,主要经济体要加强宏观政策协调,不仅要重启本国经济,而且要为世界经济复苏作出贡献。要关心和照顾发展中国家特别是非洲国家,在减缓债务、援助等方面采取及时和有力举措,确保落实好《联合国2030年可持续发展议程》,帮助他们克服困难。

习近平指出,75年前,中国为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡献,支持建立了联合国。今天,秉持同样的担当精神,中国积极投身国际抗疫合作,为维护全球公共卫生安全贡献中国力量。中国将继续同各国分享抗疫经验和诊疗技术,向有需

要的国家提供支持和帮助,确保全球抗疫物资供应链稳定,并积极参与病毒溯源和传播途径全球科学研究。中国已有多支疫苗进入Ⅲ期临床试验,研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,优先向发展中国家提供。中国将落实好两年提供20亿美元国际援助的承诺,深化农业、减贫、教育、妇女儿童、气候变化等领域国际合作,助力各国经济社会恢复发展。

习近平指出,人类社会历史是一部不断战胜各种挑战和困难的历史。新冠肺炎疫情全球大流行和世界百年未有之大变局相互影响,但和平与发展的时代主题没有变,各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。新冠肺炎疫情不会是人类面临的最后一次危机,我们必须做好携手迎接更多全球性挑战的准备。

第一,这场疫情启示我们,我们生活在一个互联互通、休戚与共的地球村里。各国紧密相连,人类命运与共。任何国家都不能从别国的困难中谋取利益,从他的动荡中收获稳定。如果以邻为壑、隔岸观火,别国的威胁迟早会变成自己的挑战。要树立你

中有我、我中有你的命运共同体意识,跳出小圈子和零和博弈思维,树立大家庭和合作共赢理念,摒弃意识形态争论,跨越文明冲突陷阱,相互尊重各国自主选择的发展道路和模式,让世界多样性成为人类社会进步的不竭动力、人类文明多姿多彩的天然形态。

第二,这场疫情启示我们,经济全球化是客观现实和历史潮流。面对经济全球化大势,像鸵鸟一样把头埋在沙里假装视而不见,或像堂吉柯德一样挥舞长矛加以抵制,都违背了历史规律。世界退不到彼此封闭孤立的状态,更不可能被人为割裂。我们不能回避经济全球化带来的挑战,必须直面贫富差距、发展鸿沟等重大问题。要处理好政府和市场、公平和效率、增长和分配、技术和就业的关系,使发展既平衡又充分,发展成果公平惠及不同国家不同阶层不同人群。要秉持开放包容理念,坚定不移构建开放型世界经济,维护以世界贸易组织为基石的多边贸易体制,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义,维护全球产业链供应链稳定畅通。

第三,这场疫情启示我们,人类需要一场自我革命,(下转2版)

## 持续提升执行能力 打造最优营商环境

### 任城区 打造15分钟政务服务圈

本报济宁讯(通讯员 王如光)近日,市区某教育咨询有限公司的王女士到任城区行政审批服务中心办理企业开办业务,通过“企业开办一窗通”平台,不到两个小时就办完了税务登记、银行开户、社保登记、公积金开户等手续,拿到了营业执照。“我觉得最方便的是这个为民服务中心离我们公司非常近,我们过来的话也就是十几分钟就可以到达。咱们这里是工商税务银行一站通办,需要填的都是电子资料,减少了跑路还有修改的时间,办事效率非常快。”享受到了任城区行政审批服务局打造的“15分钟政务服务圈”便捷服务的王女士深有感触地说。

为更好方便企业、群众,打通服务“最后一公里”,任城区行政审批服务局打造15分钟政务服务圈。以各街办为民服务中心和城市社区为单位,通过“网上办”“移动办”“自动终端办”等多种方式和途径,建设城市社区周边15分钟可达的便民服务中心、代办点,同时,与12家银行签订了政银合作战略合作协议,在40余个银行网点实现企业开办,提升居民便利度。目前除行政审批服务局大厅外,还有15个镇街和一个经济开发区设立了为民服务中心。下一步,任城区行政审批服务局将打造区、镇、社区三级为民服务体系,让企业、群众足不出村,足不出社区就能办理完成自己所需要的政务服务事项,提供高效便捷的为民服务。

## 和为贵 市域社会治理新样板

### 金乡县 闭环式化解矛盾 擦亮“和为贵”品牌

■本报记者 张彦彦

近日,金乡县凯盛农产品物流园一商户与附近村民因琐事发生纠纷。负责园区调解的金乡县金乡街道司法所所长赵秋成及时跟进调解,双方矛盾圆满化解。

凯盛农产品物流园商户多,交易量大,容易产生各种纠纷。金乡县信访局在园区设立“和为贵”社会治理分中心,将社会治理力量延伸到市场一线。

“确保了矛盾纠纷不出市场,真正实现了矛盾化解的闭环式管理,达到了矛盾调处‘最多跑一次’和‘最多跑一地’的目标。”金乡县信访局党组成员副书记张云佛介绍说。

这是金乡县积极探索创新社会治理模式,构建县、镇、村三级“和为贵”网格化服务体系,把矛盾化解在基层,提升群众满意度和安全感的缩影。

今年以来,金乡县以“党建融合”为引领,构建“和为贵”网格化治理“1+12”标准体系,建立形成以县网格化服务管理中心为中枢、镇街中心为主体、社区中心为基础的“和为贵”网格化服务体系。同时,金乡县引导多方力量参与矛盾纠纷调解,着力构建上下贯通、横向联通、全覆盖无盲区的社会矛盾纠纷调处网络。今年以来,金乡县信访局共受理信访案件452件,化解434件,化解率96.02%。

金乡县信访局局长孟祥涛表示:“下步,将在工作服务上下工夫,按照重点部门常驻,一般部门轮驻,其它部门随叫随到的方式,多网融合,线上线下,多网融合,一网通办,结合‘民意5来听’、‘蒜都民生APP’等群众工作方法,擦亮金乡和为贵品牌。”

## 民意5来听 有事我来办

### 济宁干部政德教育学院 “幸福水”甜了百姓心

■本报通讯员 刘儒静 张楠

近日,曲阜市小雪街道大埠南村村民拧开自家的水龙头,一股甘甜的自来水喷涌而出。群众满怀感激地说:“感谢济宁干部政德教育学院的‘民情书记’,终于把自来水接进了家里!再也不用每天来回挑水了!”

自“民意5来听”活动开展以来,济宁干部政德教育学院“民情书记”坚持每月5日、15日、25日下沉基层,听民意、解民忧。通过座谈交流、入户走访等方式,“民情书记”了解到大埠南村吃水罐陈旧老化,水泵抽水动力不足,每日只能供水一次。全村132户505人的生活用水需要村民每天肩挑手提,吃水十分不便。群众的诉求就是“民情书记”努力的方向,为了解决该村吃水难的问题,济宁干部政德教育学院“民情书记”把推进大埠南村自来

水一体化改造工程作为工作的重中之重,确保家家户户尽快吃到安全放心的自来水。

“民情书记”了解到,大埠南村自来水改造工程村外管道去年底已铺设完毕,但因村集体经济存在困难,没有进行村内施工。在充分了解情况后,“民情书记”立刻行动起来,联系协调曲阜市财政局、自来水公司及街道,积极争取扶持资金,并先行进行村内施工;在施工资金尚未到位的情况下,为保障施工队能够顺利雇工进料,不耽误工工程进度,“民情书记”垫支了2万元工程款,确保了工程迅速完工。现在,甘甜清凉的自来水流进了每一位村民的家中,幸福的喜悦也甜到了乡亲们的心坎里。除了自来水一体化改造工程外,“民情书记”还联系协调曲阜市农商银行,投资2万余元为大埠南村修缮了党员活动室。

### 济宁技师学院 真心实意解难题

■本报济宁讯(通讯员 刘儒静 徐慧颖)“民意5来听”活动开展以来,济宁技师学院按照市委统一部署,坚持领导带头,选派43名党员干部,组建10个“民情书记”团队,广泛开展走访活动,收集社情民意,传递党和政府声音,切实解决群众关心关注问题,受到群众好评。

提高站位,强化落实。将“民意5来听”行动作为重点工作推进,第一时间召开专题会议,研究制定工作方案,对选派人员进行培训,指导完成微信服务号注册,印制“民意5来听”明白纸。为强化工作落实,每月召开“民意5来听”工作调度会,传达最新要求,听取各团队工作进展情况,相互交流工作经验,督促切实做好“民意5来听”各项工作。

多措并举,听取诉求。在做好入户走访、“拉呱说事”等规定动作基础上,通过发放明白纸、制作展板、电子屏显示等形式宣传预告走访安排,同时为方便群众反

映诉求,“民情书记”团队建立社区微信群,定期通过微信群向群众推送信息宣传“民意5来听”工作,收集居民诉求。截至目前,累计走访群众1279户,发放明白纸2680份。

真心实意,解决问题。针对居民反映强烈的困难问题,技师学院“民情书记”团队积极作为。为方便居民出行,协调做好济宁高新区洸河街道王黄庄社区滨湖花园和长虹小区多门开放工作;帮助解决鑫苑小区空巢老人独居生活困难;督促长虹小区物业做好卫生清理,协调疏通下水道、化粪池事宜;及时补办滨湖花园小区设置临时信号灯、增设禁止鸣笛标识等问题。同时,济宁技师学院“民情书记”团队还根据单位实际,在联系社区开展中职教育政策宣讲、职业培训前期服务等工作。截至目前,收集群众反映的各类问题297个,现场解答219个,提交“民意5来听”微信服务号平台转办78个。

## 托起乡村产业振兴新希望

### ——我市全力做大做强新型农业经营主体综述

■本报记者 宋仪凯  
本报通讯员 申艳艳

新型农业经营主体是发展现代农业、带动农民增收的重要力量,也是推动农村经济发展、助力乡村振兴的生力军。近年来,我市高度重视新型农业经营主体培育工作,紧紧围绕农民增收、农业增效、农村增绿,不断加大政策支持,强化示范典型带动,优化农业发展新动能,加快构建以农户家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合现代农业经营体系,新型农业经营主体已成为我市乡村产业振兴的重要推动力量。

### 新型农业经营主体 成农民致富“聚宝盆”

家庭农场蓬勃发展。家庭农场是坚持家庭承包经营制度,发展农业适度规模经营的主要载体。目前我市录入全国家庭农场名录系统的家庭农场23994家,市级、省级示范场分别为130家、43家,家庭农场保持了蓬勃发展的良好势头。从家庭农场从事的行业来看,以农业为主,农业4954家,其中粮食产业4118家、占家庭农场总数的73.2%;畜牧业282家;渔业35家;种养结合222家;其他129家。拥有注册商标的家庭农场175家,通过农产品质量认证的家庭农场62家。兖州区向阳花家庭农场入选全国

第一批家庭农场典型案例,在全国推介。

农民专业合作社提质增效。农民专业合作社是实现小农户和现代农业发展有机衔接的中坚力量,是为推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化的有力支撑。目前,全市农民专业合作社18397个,县级、市级、省级、国家示范社分别为567个、329个、144个、26个。从农民专业合作社从事的行业来看,以种植业为主,种植业12744个,其中粮食产业7673个,占合作社总数的41.7%;林业1211个;畜牧业1729个;渔业503个;服务业1712个;其他498个。泗水县为民种植专业合作社作为全省第一批新型农业经营主体典型案例,在全省推介。嘉祥县获批全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位。

农业生产社会化服务优势凸显。农业生产社会化服务组织是新型农业经营主体的重要组成部分,是促进小农户与现代农业有机衔接的重要力量。全市现有农业社会化服务组织7425家,其中开展农业社会化服务的农民专业合作社2310家、农村集体经济组织717家、企业191家、各类农业服务专业合作社4039家、其他服务组织168家。农业生产托管服务面积1211.3万亩次,农业生产托管服务组织4956家。济宁大粮农业服务有限公司作为全省第一批新型农业经营主体典型案例,在全省推介,目前已通过省级审核,争创全国社会化服务组织和农民

合作社典型。

**优环境强服务 新型农业经营主体驶入发展快车道**

新型农业经营主体的发展离不开土地流转。近年来,我市各级高度重视土地流转工作,印发了一系列规范性文件,成立了市、县、乡三级产权交易(土地流转服务)中心,为新型经营主体流转土地提供政策咨询、信息发布、价格评估、合同签订、矛盾调处等全方位规范完善的管理和服务。目前,全市土地流转面积达到405.6万亩,占家庭承包经营面积的51%,为我市新型农业经营主体发展营造良好环境。

加大政策支持力度,推进新型农业经营主体高质量发展。市委、市政府出台了一系列政策性文件,为新型农业经营主体规范发展指明方向,引导家庭农场发展农业适度规模经营,提高农业效益,增强农民合作社带农增收能力,充分发挥农业生产性社会化服务组织有效衔接小农户的优势,加强试点示范引领,为新型农业经营主体发展提供人才、资金、金融、用地、用电等保障。

开展示范创建活动,典型带动健康发展。自2014年以来,全市自下而上,积极开展新型农业经营主体示范创建活动。结合我市实际,制定下发了市级示范社和示范场认定办法。每年评选认定一批市级示范社(场),每家给予5万元的资金扶持,争创一批

省级、国家示范社。各县市区每年评选认定一批县级示范社,有的县市区给予一定资金扶持,如泗水县对新认定的国家、省级、市级、县级农民专业合作社示范社,分别给予10万元、5万元、3万元、1万元的扶持奖励。同时,我市建立了县、市、省、国家四级示范社名录库。每年年底认真总结一批发展规范的新型农业经营主体典型,印发各县推介学习。

创新金融支持形式,解决资金大难题。我市在全省率先出台了《关于做好农业信贷担保工作的实施意见》,市政府召开了全市推进农业信贷担保视频会议,主要针对家庭农场、农民专业合作社和社会化服务组织开展“鲁担惠农贷”业务,建立政府、银行、担保联动机制,推广政银企合作模式,为新型农业经营主体的发展提供精准周到的融资服务,目前全市鲁担惠农贷款4.2亿,稳居全省第2位。市农业农村局会同中国农业银行股份有限公司济宁分行、山东农担济宁管理中心下发了《关于积极做好“强村贷”相关金融服务的通知》,与济宁市农商行、邮储银行、建设银行等签署了战略合作协议,积极做好“强村贷”相关金融服务工作,缓解村党组织领办合作社融资难、融资贵问题。

加大培训力度,提供人才支撑保障。按照立足产业、政府主导、多方参与、注重实效的原则,全市每年列出新型农业经营主体专项培训经费,(下转2版)

## 走向我们的 小康生活

### 杞柳编出“黄金路”

■本报记者 武旭 本报通讯员 缪学振 杨森童

孝贤故里庆丰收,杞柳之乡迎宾朋。9月22日,鱼台县鱼鳞里广场洋溢着丰收的喜悦,2020济宁“中国农民丰收节”暨第二届中国·济宁鱼台杞柳博览会在这里举行,全面展示农村和农业风采,推动杞柳产业转型升级。

此次柳博会历时3天,以“描绘生态画卷、编织丰收梦想”为主题,活动期间杞柳产业园奠基仪式、印迹乡村丰收之旅等精彩活动相继亮相。

按照“上规模、高水平、强带动”的发展目标,鱼台县采取政府扶持、招商引资等多种方式,举全县之力进行政策、资金、土地等全方位扶持,全力做大做强鱼台杞柳产业,走出了一条从小到小、从分散到连片、从种植到加工、从单一到多元、从品质到品牌的“黄金之路”。目前,鱼台县形成了以清河镇为核心的杞柳种植、加工基地,种植面积3万余亩,从事加工农户8900余户,专业技术人员600余人,产品研发人员100余人,共计带动20000余人就业,形成了农工贸一体化、产供销一条龙的生产格局。鱼台县现有杞柳深加工企业30余家,产品形成200多个系列近1000个品种,出口30余个国家和地区,总产值5亿余元。

鱼台县将产业发展与杞柳文化相结合,以柳清湖生态湿地公园为中心,连片打造杞柳种植观光园、杞柳特色文化村、杞柳园艺馆、工艺品馆、产品研发中心和培训中心,形成集观光旅游、生活体验、科普教育等多元化的万亩杞柳田园综合体。建设标准化杞柳种植基地,实现杞柳规模化、集约化种植。加快推进杞柳产业园区规划建设,大力引进人才,全方位发展杞柳产业,逐步形成以杞柳种植为基础,柳编产品加工为引领,柳编文化旅游为特色的三产融合发展新模式。同时,挖掘地方人文和经济特色,打造杞柳民宿、农家乐餐饮等配套设施,推出杞柳文化特色村清河镇阮庄村,通过土地流转建设1500余亩的杞柳种植观光园,整体呈现“万亩杞柳、千里水乡”的如画风景。